清明临近,菊花热销 身价提前翻两番

□见习记者 赵柳影

本报讯 清明临近,买束鲜花悼念逝者,寄 托哀思,成为越来越多郑州市民的选择。昨日, 记者走访市内一些鲜花店了解到,由于受天气及 运输费、人工费上涨等因素的影响,两周前,一些 鲜花就已经开始提价,特别是作为清明祭祀主力 用的菊花,身价已经翻了两番。

昨日上午,在商城路一家花店门口左侧的 显眼位置,摆放有白菊花、黄菊花、白百合等 清明用花,三三两两的市民正在选购。而在 玉凤路的另一家花房,门口两侧放的也都是 黄菊花,老板吴先生说,菊花平时买的人很 少,店里不主卖,每每也就是清明节前,店里 会进一批,热卖一阵。据了解,今年吴先生店 里一共进了300多枝菊花,一周时间已经销了 差不多一半。

吴先生称,两周前菊花就已经开始涨价 "与往年相比,今年菊花涨价的时间提前 了,并且涨幅也更高,平时一枝菊花也就几毛 钱,最高不超过1元,现在菊花已经卖到3元钱 一枝"。吴先生说,往年这个时候,菊花才刚刚 开始涨价,并且清明期间菊花顶多也就卖2.5 元一枝

陈女士在陈寨花卉市场从事鲜花批发已 经十几年的时间,昨日她刚刚从广州新进了一 批黄菊花。"上周已经进过一批,卖完了,每天销 售个三四百枝不成问题。"陈女士说。

提起今年菊花的价格,陈女士也明显感觉 到涨价的幅度更高了,不过在她看来,清明节 的到来只是推动菊花涨价的一个诱因,供应量 的萎缩才是根本。

"本地的菊花现在还没成熟,大部分的菊 花都得从广州和云南进,而今年云南干旱, 广州却一直下雨,天气都不好,导致菊花供 应量萎缩。"陈女士说,不仅菊花,今年整个 鲜花市场的价格都在涨,应景的菊花跟着涨也 无可厚非。

郑州市被正式确定为 国家创新型试点城市

本报讯 昨日,记者从省科技厅获悉,科技 部向河南省政府发送了《关于同意河南省郑州 市为国家创新型试点城市的函》,郑州市被正 式确定为国家创新型试点城市。

据了解,入选国家创新型试点城市后,我 市将组织实施高新技术产业翻番跨越工程、新 能源汽车科技示范工程、LED照明科技示范工 程、现代农业科技创新工程、民生科技进步工 程、科技创新平台建设工程、科技对外开放合 作工程、科技园区建设工程、知识产权培育工 程、公民科学素质提升工程等10个重大科技 记者 李丽君 通讯员 胡海

20辆专业宇通校车 捐赠广西、新疆贫困地区

本报讯 中国儿童少年基金会、中国人口 福利基金会等单位共同推出的大型新闻公益 一"开往春天的校车"获得宇通公司捐 赠。宇通一次性捐赠总价值500万元的20辆 专业校车,宇通公司成为首家参与"开往春天 的校车"公益活动的车企。

据了解,此次捐赠的20辆型号为 ZK6662DXA9的长头专用校车将被指往广西 三江、新疆塔什库尔干塔吉克自治县皮里村 记者 徐刚领

专治∶偏瘫、截瘫、颈肩腰腿疼 电话:0371-63287910

婚姻危机挽救 夫妻矛盾调解 代查外遇真相 代分离第三者 快速协议离婚 网址: www.zzweiqing.com 热线: 63352728



一家超市内的 蔬菜专区 记者 马健 图

鄭州晚勤

今年1月1日起,国家对蔬菜流通环节免征13%的增值税 仨月来,郑州销量排前三的蔬菜企业就免缴增值税超过55万元 业内人士预测,从理论上来讲,菜价应该下降8%~15%

成了,菜价为啥没降

去年底的最后一天,财政部、国家税务总局联合下发了《关于免征蔬菜流通环节增值税有关问题的通知》(财税 [2011]137号)。通知规定,自2012年1月1日起,统一对从事蔬菜批发、零售的纳税人销售的蔬菜免征13%的增值税。 蔬菜流通环节13%的增值税免征近3个月,从理论上讲蔬菜价格应该下降8%~15%,然而从眼下看,菜价不仅没降 下来,反有越来越贵的趋势,比如近期全国领涨的大葱、辣椒、青菜等。

那么,如何让一路高歌的菜价降一降?除了免税,还有哪些办法?

记者 程国平 通讯员 邢军

减税仨月,郑 州三家蔬菜企业免 税55万元

据权威部门静态测算,《关于免征 蔬菜流通环节增值税有关问题的通知》 (财税[2011]137号,以下简称137号 文)政策实施后,全国蔬菜流通环节减 税规模将达150亿元左右。

郑州市国税局党组书记、局长杨国 政介绍,此次被列入免税名单的蔬菜包 括14大类221个品种,市民经常购买的 土豆、尖椒、西红柿、大白菜、卷心菜、冬 瓜、青瓜、萝卜、茄子和莴苣等全部可以 享受免税待遇。

据了解,137号文实施以前,批发市 场、商场、超市销售蔬菜时,一般要按 13%的税率来缴纳增值税。刘庄、毛庄 蔬菜批发市场有关负责人曾表示,这笔 税费免去之后,农产品流通企业的经营 成本有望降低10%~20%。更多业内人 士预测,从理论上来讲,菜价应该下降 8%~15%

统计数据显示,截至目前,郑州市 蔬菜销售量靠前的3家蔬菜企业免缴增 值税超过55万元

毛庄蔬菜批发市场经理胡国防介 绍,一个年销售额上千万元的集蔬菜配 送、批发、销售于一体的企业,以后每年 省下来的增值税就有130多万元。

郑州丹尼斯百货有限公司在全市 有14个销售日用品的大卖场。14个大 卖场中,2011年蔬菜销售5168万元,今 年实施免征流通环节增值税后,前两个 月,蔬菜销售约904.4万元,免征流通环 节增值税税款9.05万元。大商集团(郑 州)有限公司中销售蔬菜的超市2011年 销售蔬菜1318万元,今年前两个月销售 蔬菜230.65万元,免征蔬菜流通环节增 值税2.31万元。

郑州市国税局杨国政局长测算,郑 州市目前常住人口为863万人(市区为 425万人),按照每人每天食用0.5公斤 蔬菜,每公斤3.5元计算(郑州市商务局 对我市18种蔬菜监测的平均综合价 格),预计2012年我市流通环节蔬菜免 税销售收入55.12亿元。

酒店家具 办公家具 UV 涂装 ♣★ 装饰墙板 挂板 工程门 **15** 86102771 15515527751

免征蔬菜流通环节增值税对菜价影响有多少?

137号文已经实施近3个月,但近几日,市 国税局的税务人员在蔬菜批发市场、大型超市、 菜市场中调查发现,虽然河南省对各大蔬菜批 发市场、大型超市、菜市场都按照要求落实了免 征增值税政策,可免税政策对菜价的影响并不 大,部分蔬菜价格反而还在不断上涨。

昨日,在郑州市丹尼斯百货公司一家门 店的蔬菜卖场,有不少顾客在挑选绿叶蔬 菜。说起对近期菜价的印象,一位经常光顾 卖场的女士告诉记者:"降价的菜少,涨价的 菜多,绿叶菜最贵。

既然大部分品种的蔬菜已经实现了从种

植到零售全过程不再包含"增值税",为何蔬 菜价格并没有降下来呢?

郑州市刘庄、毛庄两大蔬菜批发市场供 应了郑州市场上绝大部分的蔬菜,这里蔬菜 批发价格的变化对零售市场蔬菜价格起到重

昨日,这两家市场的负责人都表示,免征 蔬菜流通环节增值税政策实施以来,蔬菜批发 价格整体上被拉低了10%左右。但由于他们是 一级批发,下游有二级、三级批发,还有蔬菜加 工配送和零售企业,10%的价格变化传导到零 售终端后,基本上对蔬菜零售价起不到作用。

蔬菜价格为何仍居高不下?

业内人士表示,菜价其实与税收关系不 大,决定菜价的主要因素在于流通环节的成 本耗费。我国目前蔬菜流通环节链条被拉得 太长,每个环节耗费的油费、运费和人工成本 叠加后,不可避免地推高了蔬菜价格。

在郑州市场上,蔬菜从地头到餐桌一般 至少需要经过小经纪人、大经纪人、一级批发 商、二级批发商、零售5个环节,有的甚至更 多。在这些环节中,每个环节都有蔬菜损耗、 去泥、腐烂、简单去皮、干枯、挑选等,一斤叶 类蔬菜到了商场或者菜市场只有原来收购的 60%~78%。这些众多的流通环节在经过层 层加价后,蔬菜价格自然居高不下。

毛庄蔬菜批发市场经理胡国防以青椒为 例给记者算了一笔账:如果青椒地头收购价 格为每公斤2元,小经纪人收购后转卖给大 经纪人,价格会涨到每公斤2.3元左右;加上 运费和挑选费用之后,青椒销售价格在大经 纪人手中就会涨到每公斤2.8元;到一级批发

商、二级批发商加上运费、油费和人工之后, 批发的价格估计要在每公斤3.5元了;最后到 了超市、大卖场等零售环节,价格就会定到每 公斤4元,甚至更高。

像青椒、土豆这样的蔬菜,比较容易保 存,运输损耗不大,价格变化基本可控。而绿 叶类蔬菜存储时间短,损耗大,价格不易控 制。比如,菠菜在零售卖场的损耗率通常高 达30%以上,因此在零售商一个环节其售价 就可能上涨30%

市国税局相关负责人说,根据测算,蔬菜 流通环节的增值税税负大概只有1.2%,对蔬 菜价格的影响很小。因此,仅仅减免流通环 节的增值税,短时间内并不能达到消费者所 希望的降价效果。

还有一些大型蔬菜批发市场直接去山 东、河北等地采购蔬菜,途中的损耗、运输、劳 务、停车、装卸、仓储等费用又会使外来的蔬 菜价格贵上许多



农超对接、农场到餐桌是降低菜价的好办法

"要想平抑蔬菜价格,不能单单依靠减免 税政策,关键还是要减少流通环节,实现农场 到超市,或者农场到餐桌的对接,而这需要多 部门联手。"记者在采访中,无论是税收专家, 还是蔬菜经营企业负责人,都不约而同地表 **达了这样的看法**。

河南商业经济学会常务副会长宋向清表 示,要想让蔬菜价格能出现实质性的下降,财 政、商务、工商管理等职能部门必须实行联 动,就蔬菜流通环节太多太长的实际情况出 台有针对性的政策。

具体来说,国家可以对运输环节给予一 定补贴,对集团化生产、配送蔬菜的公司在设 备添置、仓储用地等方面给予政策支持,大幅 度降低蔬菜零售商的市场进入门槛和摊位管 理费用,从流通的各个环节来降低蔬菜的价 格。同时,商家也应将减税"利润"直接让利 给消费者,整体上降低蔬菜价格。

除此之外,一些专业人士则建议,用市场 化的办法调动蔬菜流通企业实现"农超对 接"、"生鲜直采",从而减少流通环节来平抑 菜价。丹尼斯百货公司财务部主任王萍说, 目前公司在采购土豆、生姜、莲菜、山药、萝卜 等一些块茎类蔬菜时,已经采取直接到地头 与种植大户签订进货合同的方式,这样采购 的成本大约能够节省30%。